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Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates 
Ihre Anfrage vom 20.05.2015 betr. Nachfragedruck nach Baugrundstücken für Wohngebäude 
 
Sehr geehrter Herr Quadt-Herte, 
 
Ihre kleine Anfrage vom 20.05.2015 betr. Nachfragedruck nach Baugrundstücken für Wohnge-
bäude beantworte ich wie folgt: 
 
Frage: An welcher Stelle in der Verwaltung laufen die Nachfragen nach Baugrundstücken für 
Wohngebäude auf? 
 
Antwort: Nachfragen gehen an verschiedenen Stellen in der Verwaltung ein. Sie werden 
zwischen dem Fachbereich Städtebau, Abteilung Liegenschaften, der Stabstelle 
Bodenmanagement oder der Wirtschaftsförderung koordiniert. 
 
Frage: Wer fragt an (Investoren, Bürger)? 
 
Antwort: Die Interessenten sind vielfältig, dies sind Bürgerinnen und Bürger aus Bornheim und 
anderen Städten und Gemeinden ebenso wie Investoren. 
 
Frage: Wie werden diese Nachfragen in der Verwaltung dokumentiert? 
 
Antwort: Nicht alle Anfragen werden umfassend dokumentiert, häufig handelt es sich auch um 
telefonische und persönliche Kontakte, schriftliche Anfragen werden dokumentiert.  
 
Frage: Wie viele Nachfragen gab es im Jahr 2014 und in den ersten vier Monaten des Jahres 
2015? 
 
Antwort: Telefonische und mündliche Anfragen werden in der Regel nicht dokumentiert. In 2014 
gab es 18 schriftliche Nachfragen, in 2015 bis jetzt 7 schriftliche Nachfragen nach Baugrundstü-
cken bzw. zu entwickelnden Wohnbauflächen. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Wolfgang Henseler, Bürgermeister 

 
 
 
An das Ratsmitglied 
Herrn 
Manfred Quadt-Herte 
 
 
 

 


